

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	319
Ημερομηνία Κατάθεσης	14-1-20
Ώρα Κατάθεσης	09:55



Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2019

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

Θέμα: «Χορήγηση Κοινωνικού Μέρισματος σε ΑμεΑ με ασφάλιση και χαμηλή σύνταξη»

Σύμφωνα με τη διαδικτυακή κοινότητα “Συνήγορος των ΑμεΑ” έχουν γίνει αναρίθμητες καταγγελίες ότι η Κυβέρνηση καθώς και πολλά δημοσιεύματα στα media ψευδώς υποστηρίζουν ότι το Κοινωνικό Μέρισμα χορηγείται σε όλα τα ΑμεΑ αφού η Κοινή Υπουργική Απόφαση 2/89030/ΔΛΤΠ/2019 δεν περιλαμβάνει τους ασφαλισμένους και τους μικροσυνταξιούχους αναπηρίας που μπορεί να ζουν ακόμα και με 288 ευρώ τον μήνα, χωρίς να δικαιούνται καμιά άλλη παροχή (ΚΕΑ, Κοινωνικό τιμολόγιο ΔΕΗ κλπ).

Κατ’ αυτόν τον τρόπο η Κυβέρνηση εφαρμόζει άνιση μεταχείριση και διάκριση εις βάρος ατόμων που έχουν ακριβώς την ίδια πάθηση και το ίδιο ποσοστό αναπηρίας, δηλαδή έχουν ακριβώς τις ίδιες ανάγκες με τους δικαιούχους, ενώ τα εισοδήματα είναι ακόμη μικρότερα. Στον ίδιο ιστότοπο, αναφέρονται παραδείγματα για να γίνει αντιληπτό το μέγεθος της αδικίας, σύμφωνα με τα οποία, για παράδειγμα, ένας ανασφάλιστος με ποσοστό αναπηρίας 67% λαμβάνει επίδομα ΚΕΑ 513 ευρώ και δικαιούται κοινωνικό μέρισμα ενώ ένας συνταξιούχος με το ίδιο ποσοστό αναπηρίας λαμβάνει 288 ευρώ αναπηρική σύνταξη και δεν δικαιούται κοινωνικό μέρισμα.

Τέλος επισημαίνεται ότι τον περασμένο Οκτώβριο η Ειδική Επιτροπή για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, του ΟΗΕ, που διενήργησε έλεγχο για την εφαρμογή της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των ΑμεΑ από το ελληνικό κράτος, απηύθυνε συστάσεις σύμφωνα με τις οποίες η Ελλάδα οφείλει να αναμορφώσει τις σχετικές νομοθετικές διατάξεις και *πρακτικές που αφορούν προνοιακά επιδόματα, παροχές, συντάξεις και φοροαπαλλαγές για τα άτομα με αναπηρία, εναρμονίζοντας τους υπάρχοντες κανόνες και καταργώντας κανόνες και πρακτικές που παράγουν διακρίσεις*.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Δεσμεύεται να συμπεριληφθούν οι ασφαλισμένοι και οι μικροσυνταξιούχοι αναπηρίας στο Κοινωνικό Μέρισμα, εφαρμόζοντας εισοδηματικά κριτήρια και στην κατηγορία «ΑμεΑ» καθώς το Κοινωνικό Μέρισμα είναι παροχή που προορίζεται αποκλειστικά για την ενίσχυση του διαθέσιμου εισοδήματος των οικονομικά ασθενέστερων;

Ο ερωτών βουλευτής

Κρίτων Αρσένης